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PREFEITURA MUNICIPAL DE LUCAS DO RIO VERDE/MT

MÉDICO 
Especialista em Medicina de Família e Comunidade 

Duração: 03h00 (três horas) 

Leia atentamente as instruções abaixo:

  

MÉDICO 
Especialista em Medicina de Família e Comunidade 

EDITAL Nº 001/2022

CONCURSO PÚBLICO

PREFEITURA MUNICIPAL DE LUCAS DO RIO VERDE/MT

01 Você recebeu do fiscal o seguinte material:
  Este caderno, com 40 (quarenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, conforme distribuição abaixo:a)

 b) Um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetivas.
02 Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com os que aparecem no Cartão 

de Respostas. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal.
03 Após a conferência, o candidato deverá assinar no espaço próprio do Cartão de Respostas, com caneta esferográfica de tinta 

na cor azul ou preta.
04 No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra correspondente ao número da 

questão e preenchendo todo o espaço interno, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou preta, de forma contínua e 
densa.

05 Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, C e D), mas 
só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma 
alternativa anula a questão, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06 Somente depois de decorrida 01 (uma) hora do início da prova, o candidato poderá entregar seu Cartão de Respostas, seu 
Caderno de Questões e retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de prova, descumprindo o aqui 
disposto, deverá assinar o Termo de Ocorrência declarando sua desistência do Concurso, que será lavrado pelo 
Coordenador do Local.

07 Ao candidato, será permitido levar seu CADERNO DE QUESTÕES a partir de 01 (uma) hora para o término da prova e 
desde que permaneça em sala até esse momento.

08 Não será permitida a cópia de gabarito no local de prova. Ao terminar a prova de Conhecimentos, o candidato entregará, 
obrigatoriamente, ao fiscal de sala, o seu CARTÃO DE RESPOSTAS e o seu CADERNO DE QUESTÕES, ressalvado o 
estabelecido no item 7.

09 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartão de Respostas. Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
Caderno de Questões não serão levados em consideração.

10 Os 3 (três) últimos candidatos permanecerão sentados até que todos concluam a prova ou que termine o  seu tempo de 
duração, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.

Exemplo: A C D

CONHECIMENTOS BÁSICOS
CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOSLÍNGUA 
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NOÇÕES DE 
INFORMÁTICA

NOÇÕES DE 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
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LÍNGUA PORTUGUESA

Vocabulário:

Calariça – ociosidade, preguiça
Cavalhadas – manadas de cavalos
Latagões – homenzarrões
Anormalizada – diferenciada (palavra usada à época em que 
o texto foi escrito)

CONHECIMENTOS BÁSICOS

Texto I

País rico

Não há dúvida alguma que o Brasil é um país muito rico. Nós que 
nele vivemos; não nos apercebemos bem disso, e até, ao 
contrário, o supomos muito pobre, pois a toda hora e a todo 
instante, estamos vendo o governo lamentar-se que não faz isto 
ou não faz aquilo por falta de verba.

Nas ruas da cidade, nas mais centrais até, andam pequenos 
vadios, a cursar a perigosa universidade da calariça das sarjetas, 
aos quais o governo não dá destino, ou os mete num asilo, num 
colégio profissional qualquer, porque não tem verba, não tem 
dinheiro. É o Brasil rico…

Surgem epidemias pasmosas, a matar e a enfermar milhares de 
pessoas, que vêm mostrar a falta de hospitais na cidade, a má 
localização dos existentes. Pede-se a construção de outros bem 
situados; e o governo responde que não pode fazer porque não 
tem verba, não tem dinheiro. E o Brasil é um país rico.

Anualmente cerca de duas mil mocinhas procuram uma escola 
anormal ou anormalizada, para aprender disciplinas úteis. Todos 
observam o caso e perguntam:

- Se há tantas moças que desejam estudar, por que o governo não 
aumenta o número de escolas a elas destinadas?

O governo responde:

- Não aumento porque não tenho verba, não tenho dinheiro.

E o Brasil é um país rico, muito rico…

As notícias que chegam das nossas guarnições fronteiriças são 
desoladoras. Não há quartéis; os regimentos de cavalaria não 
têm cavalos etc. etc.

- Mas que faz o governo, raciocina Brás Bocó, que não constrói 
quartéis e não compra cavalhadas?

O doutor Xisto Beldroegas, funcionário respeitável do governo, 
acode logo:

- Não há verba; o governo não tem dinheiro.

- E o Brasil é um país rico; e tão rico é ele, que apesar de não 
cuidar dessas coisas que vim enumerando, vai dar trezentos 
contos para alguns latagões irem ao estrangeiro divertir-se com 
os jogos de bola como se fossem crianças de calças curtas, a 
brincar nos recreios dos colégios.

O Brasil é um país rico…

Lima Barreto, 08/05/1920
Fonte: https://www.revistaprosaversoearte.com/lima-barreto-e-o-brasil-

de-ontem-e-hoje/. Acesso em 20 de agosto de 2022.

2.  Em “O doutor Xisto Beldroegas, funcionário respeitável do 
governo, acode logo”, as vírgulas são utilizadas para:

A)  isolar um aposto
B)  isolar um vocativo
C)  indicar oração coordenada
D)  indicar oração subordinada

3.  “Nós que nele vivemos; não nos apercebemos bem disso, e 
até, ao contrário, o supomos muito pobre” (1º parágrafo). Essa 
forma verbal, no texto, está conjugada no:

A) presente do indicativo
B) presente do subjuntivo
C) pretérito perfeito do indicativo
D) pretérito imperfeito do indicativo

4.  “Nas ruas da cidade, nas mais centrais até, andam pequenos 
vadios, a cursar a perigosa universidade da calariça das sarjetas” 
(2º parágrafo). Nesse trecho, o autor indica que muitas crianças:

A) ocuparão as sarjetas das ruas quando alcançarem a vida 
adulta

B) alcançarão a oportunidade de cursar a universidade na vida 
adulta 

C) correm o risco de não ter boa formação ou cuidados básicos
D) permanecem na vadiagem por conta da ausência de 

universidades

5.  “Surgem epidemias pasmosas, a matar e a enfermar 
milhares de pessoas, que vêm mostrar a falta de hospitais na 
cidade, a má localização dos existentes” (3º parágrafo). O 
pronome destacado faz referência a:

A) falta de hospitais 
B) epidemias pasmosas
C) milhares de pessoas
D) má localização dos existentes

6.  “Anualmente cerca de duas mil mocinhas procuram uma 
escola anormal ou anormalizada, para aprender disciplinas úteis” 
(4º parágrafo). O conectivo destacado indica a noção de:

A) causa
B) condição
C) finalidade
D) consequência

7.  “Todos observam o caso” (4º parágrafo). Na voz passiva, 
essa frase seria:

A) Todos foram observados pelo caso.
B) O caso foi observado por todos.
C) Todos têm observado o caso.
D) O caso é observado por todos.

8.  “Não aumento porque não tenho verba” (7º parágrafo). Essa 
frase poderia ser reescrita, sem prejuízo de sentido, da seguinte 
forma:

A) Apesar de ter verba, não aumento.
B) Não aumento, logo não tenho verba.
C) Como não tenho verba, não aumento.
D) Não aumento, ainda que tivesse verba.

9.  “As notícias que chegam das nossas guarnições 
fronteiriças são desoladoras” (9º parágrafo). Os termos em 
destaque servem para caracterizar o vocábulo “guarnições”. 
Classificam-se, respectivamente, como:

A) substantivo e substantivo
B) substantivo e adjetivo
C) adjetivo e adjetivo
D) adjetivo e substantivo

1.  Essa crônica, escrita por Lima Barreto em 1920, visava a:

A) enaltecer a riqueza econômica do Brasil
B) ironizar a falta de investimentos públicos no Brasil
C) justificar a ausência de ações governamentais em função da 

falta de recursos
D) elogiar o trabalho de qualidade realizado pelas escolas 

normais e pelos quartéis
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA

11. Atualmente, na configuração de notebooks, há uma 
tendência de se empregar um dispositivo de armazenamento em 
substituição aos discos rígidos. Tal dispositivo utiliza uma nova 
tecnologia considerada a evolução do HD, não possui partes 
móveis e é construído em torno de um circuito integrado 
semicondutor, o qual é responsável pelo armazenamento, 
diferentemente dos sistemas magnéticos. Neste hardware, a 
eliminação das partes mecânicas reduz as vibrações e o tornam 
completamente silencioso. Como vantagem, esse dispositivo 
apresenta um tempo de acesso reduzido à memória flash, sendo 
mais resistente que os HDs comuns devido à ausência de partes 
mecânicas, um fator muito importante quando se trata de 
computadores portáteis.
Esse novo dispositivo de armazenamento é conhecido pela sigla:

A) SSH
B) SSD
C) HDMI
D) WVGA

12. Para que a digitação de um texto não seja perdida, é 
necessário e imprescindível salvar o trabalho feito em um 
arquivo.  No Writer da suíte LibreOffice 7.0 em português e no  
Word do pacote MS Office 2019 BR, ambos nas versões de 64 
bits, essa tarefa é realizada, respectivamente,  por meio,   da 
execução dos seguintes atalhos de teclado: 

A) Ctrl + S e Ctrl + B
B) Ctrl + S e Ctrl + S
C) Ctrl + B e Ctrl + S
D) Ctrl + B e Ctrl + B

13. A planilha abaixo foi criada no Excel 2019 BR.

Na planilha, foram executados os procedimentos descritos a 
seguir.
Ÿ Na célula E8, foi inserida uma expressão usando-se o 

conceito de referência absoluta, para determinar o valor do 
salário, e multiplicando-se o código em D8 pelo valor de 
referência em D5. Em seguida, essa expressão foi copiada 
para as células E9, E10 e E11.

Ÿ Para finalizar, foi inserida em E12 uma expressão que 
determina a soma de todos os valores contidos em E8, E9, 
E10 e E11.

Nessas condições, as expressões inseridas em E8 e em E12 
foram, respectivamente:

A) =D8*&E&5 e =SOMA(E8:E11) 
B) =D8*&E&5 e =SOMA(E8;E11) 
C) =D8*$E$5 e =SOMA(E8:E11) 
D) =D8*$E$5 e =SOMA(E8;E11) 

14. A palavra topologia  representa o termo usado para definir a 
forma como uma rede de computadores é estruturada, que 
representa o layout de conexão entre as máquinas, hubs, 
switches e roteadores, ou seja, a forma como todos esses 
elementos se conectam. Nesse contexto, um tipo de topologia 
constitui o tipo de configuração mais comum que, em redes 
cabeadas, utiliza par trançado e um concentrador como ponto 
central da rede. O concentrador se encarrega de retransmitir 
todos os dados para todas as estações, mas com a vantagem de 
tornar mais fácil a localização dos problemas, pois, se um dos 
cabos, uma das portas do concentrador ou uma das placas de 
rede estiver com problemas, apenas o nó ligado ao componente 
defeituoso ficará fora da rede.  Como vantagens, a adição de 
novos computadores é simples, o gerenciamento é centralizado e 
a falha de um computador não afeta o restante da rede. 
Do ponto de vista físico, essa topologia é denominada: 

A) barramento ou malha  
B) hierárquica ou árvore
C) anel ou cíclica
D) estrela ou radial

15. No que diz respeito ao uso dos recursos da internet, a 
navegação em sites é feita por meio de browsers. Nesse sentido, 
no Edge da Microsoft, para acessar a URL do site configurado 
como página inicial, deve-se executar o seguinte atalho de 
teclado: 

A) Ctrl + Home
B) Alt + Home  
C) Ctrl + F1
D) Alt + F1

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

16. A conduta condenável pelos códigos de ética por ser 
abusiva, frequente e repetida, que ocorre no ambiente de 
trabalho e que se manifesta por meio de atos, gestos ou 
expressões repetitivas com a intenção de humilhar e constranger,    
afetando a autoestima do agente público e lhe causando danos, é 
denominada:

A) assédio sexual
B) injúria ultrajante
C) assédio moral
D) infração disciplinar

17. O ato administrativo, autorizado por lei, que concede ao 
agente a prática de atos com liberdade de escolha quanto ao seu 
conteúdo, conveniência e oportunidade é o ato denominado:

A) vinculado 
B) de império 
C) deliberativo
D) discricionário

18. A República Federativa do Brasil tem como fundamentos a 
dignidade da pessoa humana, os valores sociais do trabalho e da 
livre iniciativa, o pluralismo político e mais os seguintes:

A) a soberania e a cidadania 
B) a tolerância e a soberania
C) a cidadania e o nacionalismo
D) a tolerância e o nacionalismo

19. De acordo com o art. 17 da Lei Orgânica do Município de 
Lucas do Rio Verde, compete privativamente à Câmara 
Municipal:

A) sancionar, promulgar e fazer publicar as leis e expedir 
decretos e regulamentos para sua fiel execução

B) fiscalizar e controlar os atos do Poder Executivo, inclusive os 
da administração indireta

C) iniciar o processo legislativo, na forma e nos casos previstos 
nesta Lei

D) dispor sobre a organização e o funcionamento da 
administração municipal

10. Em “profissional”, o sufixo destacado tem o mesmo sentido 
encontrado na palavra:

A) pascal
B) policial
C) laranjal
D) medicinal
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20. De acordo com o art. 37 da Constituição Federal da 
República de 1988, a investidura em cargo ou emprego público 
depende de aprovação prévia em concurso público de provas ou 
de provas e títulos cujo prazo de validade  será de até: 

A) dois anos improrrogáveis
B) 36 meses prorrogáveis por igual período
C) dois anos, prorrogável uma vez, por igual período
D) 24 meses, prorrogáveis duas vezes, por igual período

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. A doença arterial obstrutiva periférica (DAOP) ocorre 
predominantemente de fenômenos ateroscleróticos sistêmicos, 
que provocam obstruções arteriais, e está correlacionada a altas 
taxas de morbimortalidade cardiovascular.  A DAOP tem como 
característica clínica:

A) A claudicação intermitente é um desconforto reprodutível de 
um grupo definido de músculos que piora no repouso e é 
aliviada com o exercício físico.

B) A dor isquêmica em repouso é tipicamente encontrada no 
antepé e dedos dos pés, e é prontamente controlada com 
analgésicos. 

C) As úlceras arteriais são geralmente localizadas nas pontas 
dos dedos dos pés, entre os dedos ou em locais de pressão, 
e a dor não é proporcional ao tamanho da lesão.

D) Uma diminuição grave na perfusão do membro pode resultar 
em dor, que é aliviada com a elevação do membro, por 
melhorar a perfusão das extremidades.

22. Um paciente de 30 anos de idade queixa-se de cefaleia com 
as seguintes características: unilateral, ao redor dos olhos, de 
forte intensidade, contínua, duração de até 3 horas, 
lacrimejamento ipsilateral, olho vermelho, obstrução e coriza 
nasais, palidez e sudorese. A principal hipótese diagnóstica é:

A) enxaqueca
B) cefaleia tipo tensão
C) arterite temporal
D) cefaleia em salvas

23. Com relação ao diagnóstico de Hipertensão Arterial 
Sistêmica em adultos maiores de 18 anos de idade, é correto 
afirmar que:

A) na monitorização ambulatorial da pressão arterial no sono, a 
pressão sistólica deve ser maior ou igual a 110 mmHg

B) a pressão arterial elevada é caracterizada por elevação da 
pressão sistólica maior ou igual a 115mmHg 

C) a pressão diastólica é maior ou igual a 85mmHg na 
hipertensão estágio 2

D) na monitorização residencial da pressão arterial, a pressão 
diastólica precisa ser maior que 75mmHg 

24. As doenças diarreicas constituem uma causa importante de 
morbimortalidade infantil e um dos mais graves problemas de 
saúde pública no Brasil. Em caso de atendimento de criança com 
diarreia aguda, o médico deve considerar que:

A) coproculturas devem ser realizadas de rotina em crianças 
com doença diarreica para investigação diagnóstica precisa

B) em quadros de disenteria, recomenda-se hidratação com 
soro caseiro sem antibioticoterapia

C) no plano B, recomenda-se o tratamento com sais de 
reidratação oral com 50-100ml/Kg no período de 4 a 6 horas

D) o zinco, na dose de 20mg/dia, é recomendado como 
complemento à terapia de hidratação oral em crianças 
menores de 6 meses 

25. No tratamento do Diabetes melito (DM), o controle do peso é 
um aspecto importante no cuidado dos pacientes. Entre os 
fármacos que reduzem peso no tratamento de DM, é possível 
destacar:

A) pioglitazona 
B) inibidor da GLP 1
C) sulfonilureias
D) inibidores da DPP-IV

26. A bacteriúria assintomática e a infecção do trato urinário são 
quadros comuns na assistência ao pré-natal. Sobre o uso de 
antibióticos no tratamento dessa patologia, uma conduta correta é:

A) amoxicilina com clavulanato, que deve ser utilizada em 
infecções por enterobactérias produtoras de beta-lactamase 
de espectro estendido

B) sulfametoxazol e trimetoprima, já que  aumentam os níveis 
maternos do ácido fólico e diminuem risco de malformações 
congênitas 

C) profilaxia para prevenção de novos episódios de infecção 
urinária na gestação, que deve ser feita preferencialmente 
com cefalexina ou gentamicina

D) nitrofurantoína, que não deve  ser utilizada em gestantes a 
termo, pelo risco de anemia hemolítica do recém-nascido

27. No cuidado de um paciente com escabiose, é correto afirmar 
que :

A) ivermectina oral pode ser usada em gestantes e crianças 
<15kg

B) prurido é um sintoma que pode persistir, mesmo com 
tratamento bem-sucedido

C) infecção secundária por staphylococcus pode resultar em 
glomerulonefrite

D) indivíduos assintomáticos que tiveram contato pele a pele 
prolongado não precisam receber tratamento 

28. O tratamento e o cenário correspondente que devem ser 
realizados em uma gestante com doença inflamatória pélvica 
vêm a ser:

A) cefoxitina com doxiciclina, com necessidade de internação 
hospitalar

B) metronidazol e amoxicil ina com clavulanato, sem 
necessidade de internação hospitalar

C) ceftriaxona com azitromicina, sem necessidade de 
internação hospitalar

D) doxiciclina com sulfametoxazol e trimetropim, com 
necessidade de internação hospitalar 

29. A forma mais prevalente de hiperglicemia na gestação é o 
diabetes Mellitus gestacional (DMG), que se define como uma 
intolerância aos carboidratos de gravidade variável e que se inicia 
na gestação e não preenche critérios de diabetes Mellitus fora da 
gestação. O diagnóstico de DMG, baseado no teste de tolerância 
oral à glicose realizado após as 24 semanas de gestação, deve 
ser considerado em gestantes cujos valores são:

A) glicemia de jejum maior que 200 mg/dL
B) glicemia em uma hora maior ou igual a  150 mg/dL
C) glicemia de jejum entre 92-125 mg/dL
D) glicemia em duas horas maior ou igual a 200 mg/dL
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30. O Conselho Nacional de Saúde é uma instância colegiada, 
deliberativa e permanente do Sistema Único de Saúde. Sobre o 
SUS, afirma-se que:

A) possui eleições indiretas a cada 4 anos e realiza 
conferências e fóruns de participação social 

B) é composto por representantes do governo, prestadores de 
serviços, profissionais de saúde e usuários

C) aprova o orçamento de saúde, mas quem acompanha sua 
execução a cada 4 anos é o Ministério da Saúde 

D) atua na promoção do processo de controle social em toda a 
sua amplitude somente no setor público 

31. A Política Nacional de Humanização (PNH) é uma política 
pública no Sistema Único de Saúde voltada para ativação de 
dispositivos que favoreçam ações de humanização no âmbito da 
atenção e da gestão da saúde no Brasil. Um dos princípios da 
PNH é a transversalidade, que se define como:

A) transformação  das relações de trabalho a partir da 
ampliação do grau de contato e da comunicação entre as 
pessoas e grupos, tirando-os do isolamento e das relações 
de poder hierarquizadas 

B) corresponsabilização, pelo usuário e sua rede sociofamiliar, 
pelo cuidado de si nos tratamentos, assumindo posição 
protagonista com relação a sua saúde e a daqueles que lhes 
são caros 

C) participação no processo de tomada de decisão nas 
organizações de saúde e nas ações de saúde coletiva por 
trabalhadores e usuários, além de compreenderem como 
funciona a gestão dos serviços e da rede de saúde

D) ampliação da autonomia e vontade dos pacientes e dos 
t r a b a l h a d o r e s  d e  s a ú d e ,  q u e  c o m p a r t i l h a m 
responsabilidades, reconhecendo cada pessoa como cidadã 
de direitos e incentivando sua atuação na produção de saúde 

32. O antidepressivo com menor efeito na disfunção sexual é:

A) citalopram
B) venlafaxina
C) paroxetina
D) bupropiona

33. É uma característica da esquistossomose:

A) por ter sua incidência reduzida gradativamente em todo o 
território nacional, foi retirada da lista de doenças de 
notificação compulsória em áreas não endêmicas 

B) a fase assintomática e os achados laboratoriais incluem ovos 
viáveis de Schistosoma mansoni nas fezes, sem eosinofilia 

C) na fase aguda sintomática, os pacientes podem desenvolver 
a febre de Katayama de três a quatro semanas após a 
contaminação 

D) pode ocorrer hipertensão pulmonar, causada por insuficiência 
cardíaca esquerda e valvulopatias características 

34. O tratamento correto da asma em adultos, de acordo com 
Global Initiative for Asthma (2022), é feito com:

A) antagonistas muscarínicos de longa duração como 
monoterapia, pois são seguros e não há risco aumentado de 
exacerbações graves sem uso de corticoide inalatório 

B) beta-agonista inalatório de curta duração, que deve ser 
utilizado sem outra associação medicamentosa, já que 
diminui mortalidade e exacerbações severas

C) associação corticoide inalatório e formoterol, primeira linha 
de tratamento da asma, que reduziu exacerbações da 
doença

D) azitromicina em baixas doses para pacientes com evidência 
de inflamação T2 e asma grave não controlada

35. Com base nas recomendações da Sociedade Brasileira de 
Cardiologia no tratamento da insuficiência cardíaca com fração 
de ejeção reduzida,  está correta a seguinte afirmativa:

A) No início do tratamento com betabloqueador, alguns 
pacientes podem relatar piora funcional discreta, mas devem 
ser encorajados a manter o uso da medicação.

B) A ivabradina pode ser utilizada para disfunção de ventrículo 
esquerdo sintomática, em paciente com fibrilação atrial e 
com frequência cardíaca menor que 70bpm.

C) Pacientes com pneumopatia − e mesmo os asmáticos − não 
devem ser tratados com betabloqueadores, mesmo que 
sejam com maior seletividade β1. 

D) Sacubitril-valsartana pode ser utilizado juntamente com  
inibidor da enzima conversora de angiotensina ou 
bloqueador de receptores de angiotensina, para disfunção 
de ventrículo esquerdo sintomática para reduzir morbidade e 
mortalidade.

36. A conduta correta frente a um atendimento de um paciente 
com nefrolitíase é:

A) na cólica renal aguda, fazer anti-inflamatório não esteroidal, 
independente da função renal

B) bloqueadores alfa-adrenérgicos ou bloqueadores do canal 
de cálcio podem ser indicados para pacientes com cálculo 
< 5mm por 4 semanas 

C) pacientes com cálculos entre 5 e 10mm associados a 
hematúria devem ser encaminhados à urgência 

D) cálculos > 10mm provavelmente não serão expelidos 
naturalmente e, portanto, deve ser realizado encaminhamento 
ao urologista 

37. Dentre os medicamentos a seguir, os que podem causar 
deficiência de vitamina B12 são:

A) amiodarona e levotiroxina
B) metformina e inibidores da bomba de prótons
C) lisinopril e ciprofloxacino 
D) rifampicina e tenofovir

38. Com relação à malária, NÃO é correto afirmar:

A) A pessoa doente pode transmitir diretamente a outra pessoa, 
não necessitando de um vetor.

B) O paroxismo malárico ocorre pela hemólise dos eritrócitos 
infectados, liberação de merozoítos e outros antígenos da 
malária e pela resposta inflamatória que provocam.

C) O diagnóstico mais utilizados são a microscopia de gota 
espessa de sangue e os testes diagnósticos rápidos. 

D) Achados laboratoriais em malária grave são: anemia grave, 
hipoglicemia, acidose metabólica, insuficiência renal, 
hiperglicemia e hiperparasitemia.

39. O Código de Ética Médica contém as normas que devem ser 
seguidas pelos médicos no exercício de sua profissão. De acordo 
com esse código, pode-se afirmar:

A) O médico pode assumir responsabilidade por ato médico que 
não praticou ou do qual não participou. 

B) Quando o prontuário for apresentado em sua própria defesa, 
é dispensada a observância do sigilo profissional. 

C) O médico pode ser o perito ou auditor do próprio paciente, de 
pessoa de sua família ou de qualquer outra com a qual tenha 
relações capazes de influir em seu trabalho. 

D) É vedado ao médico deixar de obter do paciente ou de seu 
representante legal o termo de consentimento livre e 
esclarecido para a pesquisa com seres humanos.

40. Um paciente apresenta-se com sintoma persistente de olho e 
boca secos, aumento da glândula parótida, aumento inexplicável 
de cárie dentária e com resultados anormais de anticorpos anti-
Ro/SSA, fator reumatoide e hiperglobulinemia. Deve-se suspeitar 
do seguinte diagnóstico:

A) artrite reumatoide
B) esclerodermia sistêmica
C) lúpus eritematoso sistêmico
D) síndrome de Sjögren
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